

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΚΑΠΟΙΟΣ ΝΑ ΤΟ ΚΑΝΕΙ

«Κάποιος έπρεπε να τα βάλλει με την Κίνα. Είναι καιρός, ανεξάρτητα από το αν είναι καλό για τη χώρα μας είτε είναι κακό προσωρινά. Μακροπρόθεσμα, είναι απαραίτητο κάποιος να το κάνει». Μέσα σε δύο γραμμές, ο πρόεδρος της Αμερικής, έδωσε τη γραμμή που ακολουθεί η Αμερική στον ανταγωνισμό της με την Κίνα. Δεν είναι ο «εμπορικός πόλεμος του Τραμπ» είναι ο ανταγωνισμός καπιταλισμού και κομμουνισμού για παγκόσμια κυριαρχία. Μέσα από αυτή την οπτική γωνία, βλέπει ο κ. Τραμπ τη σημερινή κατάσταση. Απέναντί του, ο ηγέτης της Κίνας κ. Σι, έχει δηλώσει πως μέσα από τις οικονομικές μετεξελίξεις θα εδραιωθεί ο παγκόσμιος σοσιαλισμός. «Το σοσιαλιστικό σύστημα, θα χρειαστεί τη δική του μακρόχρονη περίοδο στην ιστορία. Θα χρειαστούν μακρόχρονοι αγώνες και θυσίες μέχρι και 10 γενεών», είπε ο πρόεδρος Σι. Ο ένας πρόεδρος βλέπει τον εαυτό του σαν τον σωτήρα του καπιταλισμού και της Δύσης και ο άλλος σαν τον ηγέτη που θα εξαλείψει τον καπιταλισμό, χρησιμοποιώντας τα ίδια του τα όπλα. Μέχρι την έναρξη του εμπορικού πολέμου από τον κ. Τραμπ, όλα πήγαιναν καλά για την Κίνα. Χρησιμοποιώντας με τέχνη την απληστία της Δύσης και κυρίως της Αμερικής, κατάφερε να έχει πάνω από US\$3 τρισεκατομμύρια πλεονάσματα στο ισοζύγιο εξωτερικού εμπορίου. Πότε δίνοντας υποσχέσεις για άνοδο στην ισοτιμία του νομίσματος της απέναντι στο δολλάριο Αμερικής και πότε προσποιούμενη πως θα ανοίξει την αγορά της στα προϊόντα της Αμερικής, κατάφερε να μεταμορφώσει την οικονομία της χωρίς να κάνει σπουδαίες παραχωρήσεις. Με την υποχρεωτική μεταφορά τεχνολογίας από ξένες εταιρείες που ήθελαν να δραστηριοποιηθούν στην Κίνα, κατάλαβε πόσο σημαντικό ρόλο παίζει η τεχνολογία στην ανάπτυξη της οικονομίας αλλά και στη στρατιωτική ισχύ. Αναλυτές στη Δύση, υπολογίζουν πως αν συνεχίσει με τον ίδιο ρυθμό η Κίνα, σε δέκα χρόνια, η οικονομία της θα είναι διπλάσια σε μέγεθος από της Αμερικής. Τότε η Κίνα θα βρίσκεται σε θέση οικονομικής ισχύος απέναντι στις άλλες χώρες. Όπως όμως δείχνει η ιστορία, η οικονομική ισχύς, αν δεν μπορεί να προστατευτεί, χάνεται πολύ γρήγορα. Έτσι, ο φιλόδοξος πρόεδρος Σι, έχοντας μαζί του το μεγαλύτερο μέρος των νεαρών Κινέζων που θέλουν να εκδικηθούν για την κατοχή και εκμετάλλευση της Κίνας για μεγάλα διαστήματα στην ιστορία της από δυτικές χώρες, δοκιμάζει σιγά-σιγά και τη στρατιωτική ισχύ της χώρας του, ίσως λίγο πρόωρα. Η επεκτατική πολιτική

σε βάρος γειτόνων όπως το Βιετνάμ, όπου προσπάθησε να κάνει έρευνες για πετρέλαιο μέσα στα χωρικά του ύδατα, αναγκάζοντάς το να αγοράσει οπτικά συστήματα ύψους US\$75 δισεκατομμυρίων από την Αμερική, είναι ενδεικτική των βλέψεων της Κίνας. Η ίδια επεκτατική πολιτική στη θάλασσα, σε βάρος των Φιλιππίνων, επέφερε καταδίκη της Κίνας από το Μόνιμο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης. Η Ινδονησία μέχρι τα νερά της οποίας έφτασαν αλιευτικά της Κίνας διεκδικώντας τον θαλάσσιο πλούτο επειδή οι πρόγονοί τους ψάρευαν σε αυτά τα νερά πριν 600 χρόνια, συνέλαβε τους ψαράδες και το Πολεμικό Ναυτικό της, βύθισε επιδεικτικά τα αλιευτικά σκάφη, για να σταματήσει την επεκτατική όρεξη της Κίνας. Στράφηκε και αυτή όμως προς την Αμερική για αγορά όπλων, όπως και η Ιαπωνία, η οποία έχει μιά διαφωνία με την Κίνα για κάποιες βραχονησίδες, παρόμοια με αυτή της Τουρκίας που διεκδικεί τα Τμια. Αποδुकνύεται έτσι η Κίνα σαν τον μεγαλύτερο μεσίτη όπλων της Αμερικής, αφού η πολιτική της στρέφει άλλες χώρες προς αγορά οπλικών συστημάτων από την Αμερική. Όμως η Κίνα δεν έχει μόνο διεκδικητική επεκτατική πολιτική. Αντιγράφοντας την Αμερική και άλλες χώρες της Δύσης, επεκτείνει την επιρροή της σε μικρές χώρες του Ειρηνικού Ωκεανού, στην Ασία αλλά και στην Ευρώπη, μέσω δανείων για κατασκευή έργων που θα διευκολύνουν το εμπόριό της ή θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν σαν βάσεις από το Πολεμικό Ναυτικό της, όπως στη Σρι Λάνκα ή στα Νησιά του Σολομώντα και στην Καμπότζη. Όλες αυτές οι κινήσεις, προξένησαν την ανησυχία πολλών αναλυτών αλλά δεν αντιδρούσε κανένας μέχρι την εμφάνιση του προέδρου Τραμπ. Ο εμπορικός πόλεμος ήταν η αρχή ενός καλά οργανωμένου σχεδίου, ώστε να «κοπούν τα φτερά της Κίνας» πριν δυναμώσουν. Ένας από τους πρώτους στόχους του κ. Τραμπ, ήταν η τεράστια εταιρεία τηλεπικοινωνιών Huawei της Κίνας, την οποία επιχειρεί ακόμη να πλήξει όπου μπορεί. Η απαγόρευση της συμμετοχής αυτής της εταιρείας στα προγράμματα ανάπτυξης της τεχνολογίας 5G, της ασύρματης δηλαδή τεχνολογίας τηλεπικοινωνιών, από χώρες όπως η Αμερική, η Αυστραλία, η Αγγλία και ο Καναδάς, δίνουν το στίγμα όπου επικεντρώνεται ο εμπορικός πόλεμος πριν μετατραπεί σε θερμό. Όποιος κερδίσει την κούρσα της τεχνολογίας, θα βγει νικητής και στην αναμέτρηση καπιταλισμού-κομμουνισμού. Οι εφαρμογές αυτής της τεχνολογίας, θα αλλάξουν ριζικά την καθημερινή ζωή των ανθρώπων.

Πέρα από τη βελτίωση των τηλεπικοινωνιών, θα γίνει πραγματικότητα η ευρεία κυκλοφορία αυτοκινήτων χωρίς οδηγό αφού η μετάδοση σήματος από τα συστήματα τηλεκατεύθυνσης, θα είναι στιγμιαία. Θα μπορούν ακόμη να πραγματοποιούνται δύσκολες χειρήσεις ασθενών από ρομπότι που θα καθοδηγούνται από ένα χειριστή που μπορεί να βρίσκεται στην άλλη άκρη της γης. Υπολογίζεται πως μέχρι το 2035, η τεχνολογία 5G θα προσθέσει στην παγκόσμια οικονομία US\$12.3 τρισεκατομμύρια το χρόνο. Βέβαια αυτός που θα υπερτερεί σε τεχνολογία, θα υπερτερεί και σε στρατιωτική ισχύ. Αν ο κ. Τραμπ χάσει τις επόμενες εκλογές, πιθανότατα ο νικητής στην κούρσα της τεχνολογίας θα είναι η Κίνα. Αυτός είναι ο λόγος, που ο κ. Τραμπ θέλει πάση θυσία να βελτιώσει το οικονομικό κλίμα έστω και προσωρινά, ώστε να κερδίσει τις εκλογές. Γι αυτό, πιέζει την Αποθεματική Τράπεζα Αμερικής, να ρίξει τα επιτόκια σε χαμηλότερα επίπεδα και ο ίδιος ετοιμάζει νέο πακέτο φορολογικών απαλλαγών, το οποίο όμως χρειάζεται την έγκριση του Κογκρέσου. Αν το Κογκρέσο δεν του δώσει

την έγκριση για να μην μεγαλώσει το έλλειμμα στον προϋπολογισμό, είναι διατεθειμένος να «βγάλει τον Άσοο από το μανίκι» και να επιτρέψει αναπροσαρμογή στα κεφαλαιουχικά κέρδη (Capital Gains), ανάλογα με τον πληθωρισμό, που σημαίνει πως όσοι έχουν τέτοια κέρδη θα πληρώνουν λιγότερο φόρο. Αυτό δεν χρειάζεται έγκριση από το Κογκρέσο και μπορεί ο κ. Τραμπ να το εγκρίνει σαν πρόεδρος. Ίσως όμως να έχει καλά νέα από τη συνάντηση των τραπεζιτών που γίνεται στο Wyoming και στην οποία συμμετέχει και ο Διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας κ. Lowe, όπου αναμένεται να συζητηθεί η στρατηγική που θα ακολουθήσουν οι Κεντρικές Τράπεζες και το πόσο χαμηλά θα ρίξουν τα επιτόκια. Αυτό θα βοηθήσει τα χρηματιστήρια αλλά μακροπρόθεσμα θα δημιουργήσει μεγαλύτερα προβλήματα. Όμως ο κ. Τραμπ, είναι προσλωμένος στις εκλογές του 2020. Η Αυστραλία τον ακολουθεί πιστά στον στρατιωτικό τομέα, αλλά προσπαθεί να «κρατήσει δύο καρπούζια κάτω μία μασχάλη», έχοντας την Κίνα σαν τον σημαντικότερο εμπορικό εταίρο.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981